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Налоговое уведомление — это документ, который информирует о 

сумме исчисленного налога к уплате. 

Налоговое уведомление направляется налоговым органом 

физическому лицу для исполнения обязанности по уплате имущественных 

налогов - транспортного, земельного и налога на имущество физических 

лиц (в т.ч. несовершеннолетних), а также в определенных случаях – 

НДФЛ. 

В налоговом уведомлении могут быть указаны данные по 

нескольким подлежащим уплате налогам. В отношении каждого налога в 

уведомлении указаны: сумма налога к уплате, объект налогообложения, 

налоговая база, также сведения, необходимые для перечисления налога в 

качестве единого налогового платежа в бюджетную систему Российской 

Федерации. 

 

 

 

 

 

 

Расчет имущественных налогов налоговые органы производят на 

основании сведений, поступающих из регистрирующих органов,  не более 

чем за три календарных года, предшествующие году направления 

налогового уведомления.  

Налоговое уведомление направляется в адрес налогоплательщика 

не позднее 30 рабочих дней до наступления срока платежа. В общем 

случае срок платежа - не позднее 1 декабря года, следующего за 

истекшим годом. 

В каких случаях налоговое уведомление не направляется: 

 общая сумма налогов, исчисленных налоговым органом, составит 

менее 300 руб. (п. 4 ст. 52 НК РФ); 

 не содержит сумму налогов к уплате, в частности, в связи с учетом 

налоговым органом суммы положительного сальдо ЕНС 

налогоплательщика на дату формирования такого уведомления, кроме 

НДФЛ (п. 2 ст. 52 НК РФ); 

 предоставлено право на пользование налоговой льготой (пенсионерам, 

инвалидам) и в отношении определенных видов имущества (в 

частности, квартир, жилых домов). Дополнительные льготы могут       

 быть установлены на местном уровне (ст. 407 НК РФ).   
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Где посмотреть информацию о ставках и льготах по 

имущественным налогам 
 

Имущественные налоги рассчитываются налоговыми органами с 

учетом всех льгот. Подробная информации о ставках и льготах по 

имущественным налогам размещена на главной странице официального 

сайта ФНС России nalog.gov.ru в блоке «Сервисы» - «Справочная 

информация о ставках и льготах по имущественным налогам». 

 

 

 

 

 

 

Выберите: вид налога; налоговый период; субъект РФ; муниципальное 

образование*. Нажмите «Найти».        Выберите найденное решение и        

    нажмите «Подробнее». 

 

 

 

 

 

 

Открывается информация о категориях налогоплательщиков, 

основания представления льготы, размер ед. изм., срок уплаты, условия 

представления льготы, в интересующем субъекте РФ. Например: 



 Способы направления налогового уведомления по 

имущественным налогам налоговым органом: 
 

1.На бумажном носителе по почте заказным письмом.  

Уведомление считается полученным по истечении шести рабочих дней с 

даты направления письма (При отсутствии у вас места жительства 

(места пребывания) на территории РФ и отсутствии в Едином 

государственном реестре налогоплательщиков сведений об адресе для 

направления вам документов налоговый орган направляет уведомление 

по адресу места нахождения одного из принадлежащих вам объектов 

недвижимости, за исключением земельного участка (п. 5 ст. 31 НК РФ); 

 

2.На бумажном носителе лично или через представителя под расписку 

в любом налоговом органе, либо в МФЦ на основании заявления о 

выдаче налогового уведомления (по форме  КНД 1150084). Уведомление 

выдается не позднее пяти рабочих дней со дня получения налоговым 

органом такого заявления; 

 

3.Через Личный кабинет налогоплательщика на сайте ФНС России 

(lkfl2.nalog.ru).  

Если у вас имеется доступ к Личному кабинету налогоплательщика, Вы 

получите налоговое уведомление в электронной форме через Личный 

кабинет. Датой его получения считается день, следующий за днем 

размещения налогового уведомления в Личном кабинете. Налоговое 

уведомление на бумажном носителе по почте в таком случае не 

направляется; 

 

4.Через Личный кабинет на Едином портале госуслуг (ЕПГУ) 

(https://www.gosuslugi.ru/).  

Для получения налогового уведомления через личный кабинет на ЕПГУ 

необходимо авторизоваться в ЕСИА и направить в налоговый орган 

соответствующее уведомление в электронной форме с использованием 

ЕПГУ.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 Как получить налоговые уведомления  

через  сервис «Личный кабинет 

налогоплательщика» 

Пользователи Личного кабинета (lkfl2.nalog.ru) могут 

просматривать и распечатывать налоговые уведомления, оплачивать 

налоги в режиме онлайн и отслеживать уплаченные суммы налогов. 

 

 
В Личном кабинете налоговое уведомление на уплату 

имущественных налогов доступно для просмотра и скачивания в 

разделе "Сообщения"  (верхняя панель экрана), либо в разделе 

«Налоги».  

 

 

 

 

 

Полученный документ можно скачать и распечатать. 

 



   Как получить налоговое уведомление  

через личный кабинет на Едином портале  

госуслуг 
 

Подключить уведомление и узнавать о своих налогах вовремя вам 

поможет пошаговая инструкция на промостранице «Налоговые 

уведомления на Госуслугах» размещенная на официальном сайте ФНС 

России: 

 

 

 

 

 

 

 
1 шаг- скачайте приложение «Госключ» и получите сертификат 

электронной подписи; 

2 шаг - перейдите на Госуслуги и выполните авторизацию; 

3 шаг - проверьте предзаполненные данные; 

4 шаг - перейдите в приложение «Госключ». Подпишите согласие на 

подключение усиленной неквалифицированной электронной подписью 

— УНЭП; 

5 шаг - дождитесь сообщения, что уведомления подключены. 



Способы оплаты налогов при получении налогового 

уведомления 

 
Исполнить обязанность по уплате налогов посредством 

перечисления единого налогового платежа можно следующими 

способами: 

 

1. По QR-коду, УИН, индексу, согласно информации для 

перечисления налога в бюджетную систему Российской Федерации 

(реквизиты платежа), прилагаемой к налоговому уведомлению: 

 

- в онлайн-сервисе банка;  

- в платежном терминале в разделе «Платежи» - «Налоги, штрафы, 

пошлины, бюджетные платежи» - «Налоги», выбрать «Поиск и 

оплата налогов ФНС (оплата налогов по УИН)» и произвести оплату; 

- в отделениях банков; 

- в почтовых отделениях;  

- в МФЦ, где организована возможность приема оплаты налогов и их 

перечисления в бюджет. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

2. Через личный кабинет налогоплательщика 

 – физического лица  на сайте ФНС России : 

Шаг 1 -  в Личном кабинете «Пополнить» или  для просмотра  

рекомендуемых платежей и дальнейшей оплаты перейти  в  «Детали». 

Шаг 2 «Пополнить» вы можете баланс вашего счета на любую 

сумму до наступления срока уплаты, либо на сумму из уведомления. 

Выберите способ оплаты, например «пополнить картой». Введите 

реквизиты и оплатите налоги.   



 

3. С помощью сервиса «Уплата налогов и пошлин» 

на сайте ФНС России. 
  

 

 

  Шаг 1  Выберите раздел "Физическим лицам" и вид уплаты-

«Пополните ЕНС», «Уплата по УИН», «Уплата по реквизитам.  

 

Шаг 2  Введите свои данные (ФИО, ИНН, сумма). 

На этом шаге можно оплатить за иное лицо (поставьте «V»). 

 Шаг 3 Выберите способ оплаты, например  «Банковской картой» и 

оплатите налог.  



 

 

4. Через портал государственных и муниципальных  

       услуг (ЕПГУ) 

 

Оплачивайте прямо на Госуслугах 
Оплатить налог можно в несколько кликов по кнопке в уведомлении. 
Без комиссии. 

 



Что делать если  налоговое  уведомление не пришло 

или в уведомлении отсутствует информация об объектах 

налогообложения, и вы не пользуетесь налоговой льготой: 
 

Шаг 1. Обратитесь  в налоговый орган с заявлением (форма по КНД 

1150084).  В заявлении необходимо указать ваши ФИО, дату и место 

рождения, сведения о документе, удостоверяющем личность, налоговый 

период (календарный год), за который Вы просите выдать налоговое 

уведомление.  

Шаг 2. Сообщите в налоговый орган о наличии у вас объектов 

недвижимости и (или) транспортных средств. Сообщение о наличии 

объектов недвижимого имущества и (или) транспортных средств, 

признаваемых объектами налогообложения по соответствующим налогам 

(форма по КНД 1153006) представляется в отношении каждого объекта 

налогообложения однократно до 31 декабря года, следующего за годом, за 

который было необходимо уплатить налог (н-р, по налогам, уплачиваемым 

в 2025 году за 2024 год, сообщение должно быть представлено до 

31.12.2025). 

         Заявление (сообщение) в налоговый орган направляется: 

на бумажном носителе - лично, почтой, через уполномоченный МФЦ;  

в электронной форме через официальный сайт ФНС России: 

 

            Личный кабинет                      Сервис «Обратиться 

                                                               в ФНС России». 

 

 

 
 

 

 

 

 

  

Обращаем внимание! Пропуск срока уплаты налога, в некоторых       

случаях может повлечь начисление пеней и привлечение к налоговой 

ответственности (п. 2 ст. 57, п. 1 ст. 75, п. 3 ст. 129.1 НК РФ). 



В случае не согласия с информацией,  

указанной в налоговом уведомлении  

(н/р, не учтена льгота, не существует объект) нужно: 
 

1. Подать заявление о предоставлении льготы по имущественному 

налогу (форма КНД 1150063). В Личном кабинете в разделе «Каталог 

обращений» выбрать подраздел «Оформить льготу». В появившемся 

перечне выбрать нужное заявление/уведомление. Также можно подать 

заявление из раздела «Имущество», выбрав ссылку «Оформить льготу» 

в подсказке «Подать обращение». 

          2. В случае уничтожения/исчезновения объекта налогообложения 

вы можете направить в налоговый орган «Заявление о гибели или 

уничтожении объекта» (форма КНД 1150075), в разделе «Имущество» 

перейдя по подсказке «Действия» в карточке конкретного объекта, 

выбрав ссылку «Заявить о гибели объекта». Также можно перейти в 

раздел «Каталог обращений», перейти по ссылке «Уточнить (изменить) 

сведения в личном кабинете» и далее выбрать «Заявление о гибели или 

уничтожении объекта». 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. Обратиться с заявлением лично в налоговый орган, МФЦ или 

через отделение почты.  

Обращение рассматривается налоговым органом в соответствии с 

Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения 

обращений граждан». 

 
 

 

 

 

 

 

 



 

Остались вопросы? 

вам помогут жизненные ситуации  
 

Зайдите в раздел «Физические лица» на сайте ФНС 

nalog.gov.ru. Выберите категорию «Граждане платят налоги» 

 

 

 

 

 

 

Выберите тему наиболее часто встречающейся жизненные ситуации по 

порядку исчисления и уплаты налога, получения льгот, покупка и        

продажа земельного участка, транспорта, квартиры, дома. 

 

 

 

 

 

 

 

Сервис на сайте ФНС nalog.gov.ru. «Налоговые калькуляторы» поможет 

предварительно рассчитать (проверить) сумму налога для физических лиц                         

         пример расчета транспортного  

                                                                     налога: 

 


